

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

EL GRANO DE ARENA

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de obono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

OCTUBRE

Instención general aprobada y bendecida por Su Santidad

El culto de la Eucaristía

ORACIÓN PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que el culto de la Eucaristía se propague más y más en la cristiandad.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Acercarse con frecuencia á la sagrada Mesa.



Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.º El nuevo Prelado de esta Diócesis.
- 2.º El establecimiento de una Comunidad religiosa en esta ciudad.
- 3.º Fervor y perseverancia en el rezo del santo Rosario.

Treinta conversiones.—Veinticinco gracias espirituales.—Dos vocaciones.—Siete obras de celo.—Conformidad para dos personas.—Tres primeras comuniones.—Una religiosa residente en Filipinas y otra en Francia.—Tres asuntos temporales.—Consejo y protección en varios.—Feliz éxito en unos exámenes.—Dos enfermos.—Tres familias.—Siete intenciones particulares y una muy recomendada.—Acción de gracias por diez beneficios alcanzados.



Santos Patronos del Apostolado en el mes de Octubre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 4.—San Francisco de Asís.
13.—Santa Teresa de Jesús.

Se recomienda la aplicación de sufragios por los asociados difuntos.
A. M. D. G.



LEÓN XIII Y EL ROSARIO

Habiendo de ocupar lugar preferente, entre las devociones de los cristianos, aquellas que el Sumo Pontífice recomienda, según las necesidades de cada época, nos place recordar, ya que la ocasión brinda por hallarnos en Octubre, mes consagrado á Ntra. Sra. del Rosario, el vehementísimo deseo de Nuestro Stmo. Padre León XIII, de que se extienda en gran manera la devoción del Rosario, cual lo ha manifestado en las Cartas apostólicas que exprofesamente ha dirigido todos los años desde su exaltación pontificia, á el orbe cristiano, de una de las cuales, *Jucunda semper*, copiamos estas palabras:

«Quiera Dios que conforme á nuestros deseos, se dé al Rosario de

María el honor que se le debe y que tuvo en tiempos pasados; y que esta devoción, enseña clarísima de la fé cristiana y prenda segurísima de protección divina, se extienda por las ciudades, por las aldeas, por los talleres, por las casas particulares, tanto de los grandes, según el mundo, como de los humildes y pequeños.»

LEÓN XIII.



Carta abierta

Dios te ha concedido, hermana mía, una hija, una hija carne de tu carne, sangre de tu sangre, pedazo de tí misma, que en este mundo ha de prolongar con la suya tu propia existencia, llevando en su almita de ángel la bondad y la fe del alma tuya.

Dios ha premiado tu bendito amor con esa criatura que ha de llamarte madre, y el premio es tal, Maruja mía, que jamás tu gratitud, por grande que sea, será toda aquella de que te hace acreedora el don inmensamente grande que donado te ha el Señor.

¡Una hija! Bendita palabra, empapada en el amor sin límites que á las madres da alientos sobrehumanos é inagotables esperanzas; una hija tienes, y ella te eleva á esa dignidad de madre, que hace de una mujer algo superior á sí misma, un sér ante el cual, el hombre cuyo corazón siente y cuyo espíritu piensa, ha de inclinar la frente, puesto que hijo es de mujer, madre.

Inclinado en pensamiento y en deseo sobre la cunita de ese ángel querido, déjame sellar en sus diminutos labios un beso de cariño casi paternal, déjame soñar en el porvenir de esa vida que empieza, y que libre mi fantasía, recorra en el tiempo y en el espacio, los venideros años, que han de hacer en tu recién nacida, joven, esposa, madre..... ¿Cuál será el día, cuál será el ocaso de esa alborada?

Díceme el alma que puedo, sin temor, hacer felices augurios, y dichas y venturas predecir á la hija de tus amores; que hermosa ha de ser, puesto que será buena, y en hermosuras es mas real la del alma que la del cuerpo, flor material que pronto el tiempo marchita.

Y no sólo hermosa, sino feliz también, pues feliz es el justo, feliz aquel cuya conciencia sin tacha billa con esplendor que nada empaña, y el alma de tu hija ha de estar vaciada en el molde de la tuya, isanta hermana mía!

En esa criatura pienso mucho, muy intensamente; pareceme ver la mirada de esos ojos azules, tranquilos, que á la luz del día

se abren, con la extrañeza del nuevo vivir; dé esos ojos cuya serenidad no turban las luces y las sombras de alegres y tristes pensamientos; sueño con esa existencia que amanece, que á recorrer empieza ese sendero de la vida que tanta fama y razón tiene de espinoso y de rudo, y que si cierto es que no es camino trillado, no deja de ser verdad que para las almas nobles y los espíritus enteros es un camino el de la vida virtuosa en que se marcha con pasos seguros, siempre que en pos nuestro quede luz y honra.

Para recorrer esa vereda de la existencia, para que los pasos de ese ángel querido jamás vacilen, para allanar ante ellos obstáculos y apartar dolores, permite, Maruja mía, que ofrezca á tu hija mis brazos, y con ellos, y con el cariño de mi alma, mil besos de mis labios.

Antonio G. de Linares.



Oro de Ley

Se ignora el precio

- De la primera Comunión.
- De la sonrisa primera de un niño.
- De una mujer que no ha bailado nunca.
- De un hombre que reza el Rosario.
- De un Consejo oportuno para el prójimo.
- De las lágrimas de una madre.
- De la corrección de un padre prudente.
- De no haber sabido callar.
- De haber hablado con entereza católica.
- De haber dejado de protestar contra la calumnia.

De haber propagado un periódico católico.

Un pensamiento

Observad al perro: cuando ve el pan menea la cola: cuando ve un campo de trigo lo desprecia.

Observad al hombre indiferente; por necio que sea, le interesará un pedazo de pan, pero le interesan más las mieses que lo producen.

Ved, en fin, al hombre religioso; gusta del pan y cultiva las mieses, pero al pensar en Dios que las crió, cae de rodillas.

El perro no pasa del pan.

El indiferente no pasa de la tierra.

El hombre religioso llega hasta aquel de quien procede todo don perfecto.

Cuando oigáis á alguno de esos infinitos necios que hoy andan por el mundo llamar fanáticos á los hombres de fe religiosa, acordados de esta escala de inteligencias y colocados entre los perros más ó menos perfeccionados.

Farsantes

Los dos filósofos enciclopedistas Condorcet y D'Alambert comian en cierta ocasión en casa de Voltaire, y como los dos primeros comenzasen á hacer elogios del ateísmo, el

maestro Voltaire les dijo:—*Aguardad que haga retirar á los criados, pues no quiero ser degollado por ellos en esta noche.*—Tan cierto es que el temor de Dios es la garantía más sólida de la sociedad.



COMENTARIOS

Diserta *El Español* acerca de la reserva que guarda el Gobierno sobre el contenido de la respuesta á la nota del Vaticano, y dice:

«Con rigurosa dialéctica analiza anoche el *Heraldo* la situación equívoca en que se halla el Gobierno respecto de la cuestión clerical, y concreta su pensamiento en estos términos: «O hubo engaño al país antes, cuando por los liberales se dijo al país que había un peligro clerical que ellos iban á desvanecer, ó lo hay ahora en lo que las reservas del Gobierno han hecho suponer, confirmando que con su última nota al Vaticano acepta y hace suyo el criterio de los conservadores en la materia.»

Nosotros creemos que antes y ahora se engaña por los liberales á todo el mundo... que quiera dejarse engañar, pues hay la ventaja de que son tan burdas las artes que al servicio de ese propósito se ponen que se necesita para rendirse á ellas ó un candor paradisiaco ó un interés muy grande en aparecer engañados.

Hubo engaño entonces, ¿quién puede ya dudarle? Que no había una verdadera opinión anticlerical, ¿cómo discutirlo si vemos la indiferencia con que se contempla que todo está como estaba, cuando no agravado por lo que sobre él han hecho los liberales? Los que hicieron la campaña anticlerical sabrán en qué se fundaban sus recelos; qué hechos les indujeron á creer en un peligro clerical y á combatirlo. ¿Se ha suprimido alguno? No, y sin embargo, la protesta ha desaparecido: el propio Sr. Canalejas, que de tan buena fe puso al servicio de esa campaña sus dotes admirables, guarda silencio... ¿Lo guardaría si viese el ambiente de opinión para reanudar aquellas hostilidades?

Cuando las comenzó, según *El Español* reconocí, tampoco lo había.

Lo cual prueba que no obró con la buena fe que supone el órgano del Sr. Maura, sino por el deseo de construirse una plataforma, para ver si podía alcanzar por ese medio la jefatura del partido imperante.

Pero Moret le destruyó la combinación y se ha quedado peor que el gallo consabido.

Sin las plumas de Waldeck-Rousseau, con que se adornaba, y sin fuerzas para seguir cacareando.



Recortes

Lo que se come en Madrid

Son verdaderamente desconsoladores los datos que ha publicado el *Boletín del Laboratorio Municipal de Madrid*, de los análisis que de muestras substancias alimenticias ha practicado dicho centro en el mes de Agosto.

Puede decirse, fijándose en los datos que publicamos á continuación, que en esta corte vivimos de milagro, mientras los comer-

cientes de mala fe, que falsifican y adulteran los artículos alimenticios, se enriquecen á costa de la salud de este vecindario.

He aquí el resultado de dichos análisis:

- Aguas potables, 47; no potables, 10.
- Aguas de Seltz: buenas, una; malas, 2.
- Leches: buenas, 13; malas, 170.
- Vinos: buenos, uno; malos, 13.
- Licor: bueno, uno.
- Vinagre: malo, uno.
- Pasteles y dulces: malos, dos.
- Pastas para sopa: malas, tres.
- Cafés: buenos, dos.
- Sal de cocina: malas, dos.
- Conservas vegetales: buenas, una; malas, dos.
- Harinas: malas, uno.
- Pimentón: bueno, uno.
- Escabeche: malo, uno.
- Jamón: buenos, dos.
- Tocino: bueno, una.
- Embutidos: malos, tres.

Proporcionalidad en las calificaciones

Muestras en buen estado para el consumo: 26,59 por 100.

Id. id. en mal id. id.: 73,44 por 100.

El sueño de los niños

Con este título publica un periódico las siguientes líneas, que creemos de oportunidad reproducir en estos días, próximos á la apertura de nuestros establecimientos docentes. Es tal el número de materias y asignaturas que se obliga á estudiar, según los actuales planes, á los alumnos de segunda enseñanza, que es punto menos que imposible que resistan físicamente la carga científica con que se les abruma, si un ejercicio higiénico y un descanso largo y reparador no compensa la fatiga intelectual que, por necesidad, ha de producirles el estudio de programas, textos y apuntes.

Los padres deben tener en este punto exquisito cuidado. Exista primero el hombre, y procúrese después que sea sabio, si es posible.

Dice así el periódico aludido:

«De una información hecha por una comisión sueca en las escuelas, resulta que los niños que no duermen lo necesario, tienen un 25 por 100 más de enfermedades que los otros.»

El término medio del sueño necesario para los niños que estudian es:

- Para los niños de cuatro años, doce horas.
- Para los de siete, once horas.
- Para los de nueve, diez.
- Para los de doce á catorce años, de nueve á diez.
- Para los de catorce á veintiuno, de ocho á nueve.

La anemia, el empobrecimiento de la sangre y la debilidad en los niños son debidos frecuentemente á un insuficiente sueño.»

¿Nuestros amigos?

L'Echo de Paris publica un largo extracto del artículo de la *Saturday Review*, de Londres, sobre la conveniencia para Inglaterra de bienquistarse con España.

«No es posible—dice—cuando nosotros los ingleses consideramos nuestra propia posición en el Mediterráneo, donde estamos obligados á mantener nuestra flota dispuesta á todo evento á cada instante, dejar de ocuparnos de la España, por más que haya estado muy de moda el no hacerlo.»

En cuanto á nosotros, hemos hecho siempre lo posible por poner de relieve el gran error cometido por nuestro gobierno, mostrándose hostil á España durante su lucha con los Estados Unidos.

Na la tangible hemos ganado por este lado, en tanto que hemos dejado escapar la ocasión de conquistar la amistad de un pueblo que no olvida jamás ni el bien ni el mal que se le hace.

¿Cuál es el resultado? *La posibilidad de una alianza franco-española.* Si no hubiésemos tomado esta actitud, los capitales ingleses habrían podido ayudar al desenvolvimiento de los vastos recursos de España, y habríamos adelantado mucho en nuestros intereses, contribuyendo al renacimiento de una gran raza.

En el estado de cosas actual nos vemos reducidos al papel de espectadores, y no podemos sino esperar que, mejor aconsejada, España no se dejará arrastrar por la *Duple alianza sin ventajas posibles para ella y con la perspectiva de una repetición de la desastrosa historia del Pacto de familia.*

Tener á su disposición una nueva flota española convendría grandemente á Francia, puesto que constituye una necesidad para ella en su situación; pero España obraría cuerdamente olvidando el error cometido por los ingleses, y dirigiendo sus miradas hacia una potencia que no tiene nada que sacar de ella, y que haría todo por ayudarla en su apacible desenvolvimiento.»



Novios, cura, juez y médico

No solo en los tiempos de Mari Castaña, de brujas, de duendes, ó de antaño, sino hasta que se han metido los liberales á faramallas ó trapaceros en todas las esferas y atreviéndose á vestir estola y pectoral para mangonearlo todo á sus anchas, lo civil y religioso, y sacar la tripa de mal año... siempre se bastó el Cura para bendecir y legalizar un casamiento entre gente cristiana, y vivían marido y mujer como manda Dios y reventando de salud, siendo la edificación y envidia de casados y solteros y aun de las comadres de callejón que se reunían á remendar sayas de mujer ó caperuzas de hombre y á reirse de las mataduras ó defectos de todo bicho viviente que acertase á caer en sus crítonas lenguas.

Pero vino en maldita hora la temporada liberalesca de antaño, y los legisladores modernistas y rabudos la emprendieron contra el matrimonio cristiano neto á la vieja usanza, fastidiando sin ton ni son á los novios casados por la Iglesia é imponiéndoles la dura servidumbre de acudir al juez municipal para que les inscribiera en el Registro civil, mediante unas *perras* chicas y gordas que se les exige á gusto de alguacilejos y mojatintas.

Y como si esto no fuera jeringar bastante, se quiere hacer ahora más engorroso el casamiento sujetando á una inspección facultativa ó examen médico á los pobres y zarandeados novios; para impedir que se casen si sufren alguna enfermedad de cierta índole, y dándoles pretexto para que se desesperen y lo echen todo á rodar y vivan á lo perruno.

He aquí cómo los endiablados liberales, influidos por Lucifer, vienen á complicar el sencillo casamiento cristiano de antes, en nombre de una libertad mentirosa y ruin, haciéndole cada vez más peliagudo por ponerle guilindainas á porrillo, tales como los novios necesiten de cura, juez y médico para casarse; como si á la postre se propusieran hacer odioso y repulsivo á todas pasadas el sacra-

mento del matrimonio, facilitar el amor libre y convertir las casas en lupanares y burdeles con todas sus desvergüenzas y asquerosidades.

Un semi-novio.

Menorca

Según noticias, nuestro venerable Prelado, después de consagrado, que lo será, Dios mediante, el próximo domingo, festividad de la Virgen del Pilar, hará muy pronto su entrada y toma de posesión en esta su Diócesis. Con tal motivo ya están haciéndose en Ciudadela los preparativos correspondientes para recibir al nuevo Obispo de Menorca Ilmo. Sr. D. Juan Torres y Ribas.

Al amanecer de hoy ha llegado á este puerto el vapor correo de Palma, con el pasaje, correspondencia pública y carga general.

Estos días ha visitado nuestra ciudad el Rdo. Sr. Económico de San Juan de los Horts y Custos del Santuario del Monte Toro, Rdo. D. Juan Pons y Camps. Pto.

Las cuarenta horas que anualmente celebra la Parroquia de San Francisco con ocasión de la fiesta de su glorioso Titular, hanse efectuado en el presente año con solemnidad notable: en cada uno de los tres días, después de varias Misas rezadas, se ha cantado la Mayor, predicando en la del domingo el Rdo. D. José Juaneda. Al caer de la tarde se han cantado solemnes Laudés, ocupando la sagrada cátedra respectivamente el Ldo. D. Gabriel Coll y los Rdos. D. Lorenzo Vanrell y D. Pedro Pons-Bauzá. Terminado que fué el sermón de anoche, se cantó la Letanía del Santísimo Sacramento, verificándose después la Procesión, bendición con el Santísimo y Reserva.

La concurrencia fué notable y la iluminación espléndida y de buen gusto.

Un periódico de Ibiza piensa publicar un número extraordinario dedicado á la consagración del nuevo Obispo de Menorca, en el cual habrá un grabado grande del Ilmo. señor Torres, otros Obispos, entre ellos el del Sr. Nuncio, el de Sión y varias vistas de Ibiza, costando cada número 0'25 céntimos.

Los que deseen adquirir algunos, avisen á la mayor brevedad, indicando cuantos ejemplares quieren para pedirlos con tiempo, al Administrador de «El Vigia católico» de Ciudadela.

Repartimos hoy juntamente con nuestro periódico un prospecto del diario católico, que se publica en Madrid, y del que es director el sabio filósofo D. Manuel Orti y Lara.

Los que quieran enterarse de dicha publicación y quieran proporcionársela pueden dirigirse para todo cuanto se relacione con dicho periódico al representante en esta ciudad, D. Antonio Tutzó y Gelabert, Calle Prieto y Cales n.º 1, Mahón.

Después de algunos días de persistentes y abundantes lluvias ha amanecido brillando el sol y aumentando la temperatura.

El domingo último celebró la parroquial Iglesia matriz de Santa María, con la solemnidad acostumbrada, la festividad del Santísimo Rosario. Tanto por la mañana en las Misas de Comunión y Mayor, en que predicó el M. A. D. Jaime Tutzó, Pbro., como por la tarde á la procesión asistió regular concurso de fieles.

El vapor-correo que hace escala en los puertos de Ciudadela y Alcudia, que sale de ésta los domingos por la mañana, tuvo que regresar el último domingo á este puerto, á causa la marejada que encontró, al estar cerca de Ciudadela, habiendo salido al día siguiente para los indicados puntos y Barcelona.

Hemos recibido el último número del «Boletín Oficial eclesiástico» de este obispado, correspondiente al 2 del presente mes, cuyo es el siguiente sumario:

«Encíclica de S. S. León XIII, sobre la Sagrada Eucaristía.—Gobierno eclesiástico de Menorca S. V.: Circular para la celebración del mes de Octubre.—Secretaría de Cámara: Circular sobre renovación de licencias ministeriales.—Temas para las Conferencias dogmático-morales-litúrgicas del presente mes.—Supresión en la colecta «Et famulos» del inciso «et captivos christianos.—Indulgencia plenaria en la fiesta del Santísimo Rosario.—Quince promesas de la Virgen á los que recen el Stmo. Rosario.—Crónica de la Diócesis.

En fecha 30 del próximo pasado mes el Muy Ilustre Sr. Vicario Capitular ha tenido á bien hacer los siguientes nombramientos de Catedráticos del Seminario:

De Lógica.

Al Lic. D. Miguel Dalmedo, Pbro.

De 3.º y 4.º años de Latinidad.

Al Lic. D. Pablo Brunet, Pbro.

De 1.º y 2.º de Latinidad.

Al Subdiacono, Sr. D. José Gomila.

Felicitémosles.

Por disposición del Muy Ilustre Sr. Vicario Capitular de esta diócesis, los señores sacerdotes que hayan terminado sus licencias ministeriales ó las terminen dentro del presente mes, se presentarán para la renovación de las mismas al Sínodo que se celebrará el día diez y seis del corriente.

Recordamos que los directores de los Institutos generales y técnicos de Palma de Mallorca, Mahón y Canarias son los encargados de inspeccionar y hacer cumplir todo lo dispuesto en el real decreto de 1.º de Julio y disposiciones posteriores respecto á los Establecimientos de enseñanza privada, de todas clases y grados, comprendidos en el territorio de su demarcación académica.

LOTERÍA NACIONAL

Llegadas en el correo de hoy las listas oficiales correspondientes al sorteo de 30 Septiembre último han resultado premiados con 300 pesetas cada uno los billetes números 2932, 3039 y 3603 despachados en la Administración de Loterías número 2 de esta Ciudad. (Arravaleta 27).

Mañana se cierra el despacho de billetes del sorteo que ha de celebrarse el día 10

del actual cuyo premio mayor es de 240,000 pesetas.

Precio del billete 100 pesetas.

Id. de la fracción 10 id.

Continúan á la venta los billetes de la Rifa Naval que en unión de la Lotería Nacional ha de celebrarse el día 31 del actual.

En la expresada Administración se admitirán hasta el 25 del presente mes cantidades para solicitar de la Dirección General del Tesoro Público billetes ó fracciones del próximo sorteo de Navidad.

CURIOSIDADES CIENTÍFICAS

A la lamparita eléctrica que se enciende y extingue á voluntad por la presión de un botón de contacto, y que tiene por base una pila, y al bastón de bolsillo con lámpara incandescente que puede alumbrar por espacio de tres horas consecutivas, proyectando una luz que permite leer un periódico á tres ó cuatro metros de distancia, han sustituido ahora las cerillas «eléctricas» que tienden á vulgarizarse en los Estados Unidos, Inglaterra y Francia.

Consiste todo ello en una cajita de madera donde tres elementos de pila producen, por medio de una bobina Ruhmkorff, la corriente que prende fuego á una lamparita de esencia, cuya mecha va cubierta con su caperuza de metal.

Al levantarse ésta, una escobilla frota el portamecha y surge una chispa que inflama la esencia de petróleo y enciende la mecha.

Hay también otros aparatos sin pila, de máquina magnética eléctrica, que encienden los vapores de esencia al tirar de la cadetina de la caja de cerillas. Unos cuantos céntimos de esencia bastan para utilizar el aparato durante una semana.

Un electricista italiano ha inventado un cartucho eléctrico que presenta como sustituto de la dinamita y de la pólvora negra en las operaciones mineras.

La composición usada para este nuevo cartucho es un agregado de carbonato de potasa y de clorato amónico en proporciones variables, según el uso á que se destinan los cartuchos.

La explosión la produce una chispa eléctrica, que causa efectos electrolíticos sobre las dos substancias químicas.

El inventor sostiene que los cartuchos, si no experimentan el contacto de la electricidad, son completamente inofensivos; de manera que no hay necesidad de tenerlos en almacenes aislados como la pólvora y la dinamita.

AL MENUDEO

EXTRANJERO

M. Schwap, el rey del acero, como le llaman en los Estados Unidos, acaba de curarse de una grave enfermedad, y en acción de gracias por este beneficio, ha prometido edificar un Orfanato, un Palacio episcopal y una Catedral en la Diócesis católica de Altona.

Hace algunos meses fué víctima de un robo importante de alhajas y objetos de plata rebujada de gran valor, un joyero de Bruselas llamado M. Vanham, y ya desesperaba de recuperarlas, cuando un Padre Capuchino se presentó al comisario de policía entregándole todos los objetos robados, los cuales le acababa de entregar un penitente.

Las logias deberían pedir la expulsión de dicho Padre Capuchino y la promulgación de una ley prohibiendo el acceso al confesonario.

ROMA

Por decreto de 27 de Mayo último se ha dignado revalidar la Sagrada Congregación de Indulgencias todas las erecciones de *Via Crucis* hechas desde el 7 de Abril de 1897 en el mundo entero, y las cuales por cualquier motivo hubiesen sido anuladas.

En su sesión del 12 de Agosto último la Sagrada Congregación de Ritos se ocupó, entre otras causas de la beatificación de la venerable sierva de Dios, Luisa de Francia, hija de Luis XV, en Religión Sor. Teresa de San Agustín.

Habiendo sido remitido á Roma el expediente incoado en Austria para la introducción de la causa de beatificación de la Archiduquesa Magdalena, ha empezado á instruirse dicha causa por la Curia romana.

La Archiduquesa Magdalena fué contemporánea de Enrique IV de Francia y Felipe II de España y murió en olor de santidad en una pequeña ciudad del Tirolo.

Con motivo del viaje á Roma del Zar de Rusia para visitar al Rey Víctor Manuel, y de su deseo de ver igualmente á León XIII, el Embajador de Rusia se ha puesto de acuerdo con el Vaticano para acordar la forma en que será el Zar recibido por el Papa.

Recientemente León XIII recibía en audiencia al nuevo Obispo que envía al Regio d' Emilia, Diócesis de Italia, minada por el socialismo.

—¿Cómo os las compondréis—preguntó afectuosamente el Papa.

—Padre Santo, pondré en primera línea, como condición preliminar de mi apostolado, las obras sociales—respondió el Prelado.

—¡Bravo, bravo!—exclamó el Pontífice, estrechando la mano del generoso apóstol.

Desde las columnas del *Matin*, de París, ha circulado por toda la prensa del mundo una información falsa acerca de la actitud que guarda la Santa Sede en todo lo referente á los asuntos de Francia.

Llegó la procacidad del periódico parisiense á publicar como verdadera una carta del Cardenal Rampolla, que no ha existido: *L'Osservatore Romano* ha desmentido rotundamente la existencia de tal carta, habiendo quedado evidenciada la mala fe del *Matin*.

Así sucede con la mayor parte de las noticias referentes al Vaticano que publican los periódicos y telegrafían las Agencias: son puras invenciones.

Conviene, pues, que los católicos estén sobre aviso.

El Papa no es sólo un buen poeta latino, sino que allá en su juventud también versificó en francés.

La Semaine Catholique, de Toulouse, publica una notable poesía en aquel idioma, titulada *Mi mal estado de salud*, y firmada por Joaquín Pecci, cuando á los veinte años se hallaba tan delicado, que todos temían no viviese mucho más, quien á pesar de aquellos temores, ha llegado á los noventa y tres en la plenitud de sus facultades mentales.

En la citada poesía habla con despreocupación de su salud quebrantada, y termina diciendo á la muerte: «No te temo. ¡Feliz el desterrado que al fin llega á su Patria! ¡Feliz el navegante que al puerto toca al fin!»

La peregrinación francesa de diversas Diócesis de aquel país, y principalmente de París, Cambrai y Orleans, ha sido tan piadosa como las anteriores, siendo saludado el Padre Santo por las ardientes aclamaciones de esos buenos franceses que tantas tribulaciones tienen que ofrecer á Dios en estos días.

Por indicación del Papa, los peregrinos no leyeron Mensaje ninguno para evitar que Su Santidad tuviese que pronunciar ningún discurso. El Papa quiere guardar en las circunstancias actuales absoluta reserva, entre otras razones, porque cualquier palabra suya pudiera ser utilizada en la polémica de los partidos.

León XIII conversó afablemente con todos los peregrinos.

La misma reserva parece que se impuso en la recepción especial que se dignó conceder á M. León Harmel, director de la peregrinación, y á varios miembros de la Junta de la misma.

El 11 recibió el Padre Santo al P. José Lais y al caballero Federico Manucci, Vice-director el primero y Asistente el segundo del Observatorio Vaticano, los cuales, como adscritos á la sección fotográfica del Mencionado Observatorio, le presentaron las primeras copias de la fotografía del mapa celeste.

El Padre Santo elogió mucho los nuevos trabajos, examinando detenidamente la fotografía, y alentó á aquellos sabios en la prosecución de sus trabajos, concediéndoles la Bendición Apostólica.

CUBA

Las Cámaras han votado la abolición del impuesto de Consumos en la gran Antilla.

El tema de la anexión preocupa nuevamente á la Prensa cubana y de los Estados Unidos.

En los diarios habaneros ha causado gran impresión un telegrama del *Times*, de Nueva York, manifestando que «en la capital del Camagüey marcharon en nutrida formación, enarbolando la bandera americana, 5.000 veteranos de la revolución, pidiendo la anexión y el pago de sus haberes devengados en varios años de sufrida lucha».

Otros periódicos americanos manifiestan que ningún país dará dinero prestado á Cuba, y que el Ejército no cobrará hasta que no se realice la anexión, pues las rentas del Estado se las comen los políticos.

MAORIO

El tema de casi todas las conversaciones es la dimisión que se dice presentará el general Weyler, relacionándola con la firma de la combinación militar.

PROVINCIAS

Los desinteresados defensores de los sagrados derechos del pueblo emancipable Ju-

noy y Lerroux, han celebrado el aniversario de la revolución de Septiembre en Valencia.

Como corresponde á demócratas tan consecuentes el viaje lo hicieron en tren *express* y asiento de primera clase.

En Tarazona se ha constituido una junta de la que forman parte todas las corporaciones y entidades, con el fin de acudir ante el Gobierno de S. M. para que retire el proyecto de supresión de aquella diócesis.

Mesa Revuelta

Pintores célebres—David Teniers



UN QUÍMICO

Representa este cuadro el laboratorio de un químico de la antigüedad. Sentado junto al hogar donde calienta sus retortas se halla éste con un ayudante, y más allá, ocupados en trabajos del laboratorio, se ven dos dependientes.

Perteneció esta obra á diferentes museos, siendo últimamente propiedad de un gabinete particular. Mide 34 centímetros de ancho por 45 de alto.

Pasatiempos

—¿Conque ha muerto el pobre de Antonio?
—Si, amaba tanto á su mujer, que no ha podido sobrevivirla.

—¿Y lo mató su amor?
—No; el tífus.

Congrius manda á su criado á buscar hielo para enfriar el agua.

—Oye, Ramón—lé dice cuando el muchacho abre la puerta para salir—procura que te den del más frío que tengan.

Anuncios

Johnny Andreu

CLASES DE IDIOMAS

Diurnas y Nocturnas

Isabel II, 49

Academia de dibujo lineal y Francés

DIRIGIDA POR D. FRANCISCO BALS

La apertura del curso de 1902 á 1903 ha empezado el 1.º del actual en el local de dicha academia, calle de San Gerónimo, 53.

En horas compatibles con las clases de dicho centro de enseñanza, se darán lecciones á domicilio.